



## Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu koordinátora CZS. Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi [zde](#)

Podzim 2017 :

### Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická fakulta
Obor studia:	archeológia
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	PhD.
Hostitelská VŠ:	Tbilisi State University
Hostitelská země:	Gruzínsko
Začátek pobytu:	1.9.2017
Konec pobytu:	22.2.2018
Počet měsíců:	6
Jazyk studia:	anglický

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy  Ano  Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy  Ano  Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy  Ano  Ne

### 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?
--

Na stránke univerzity, prípadne napísať priamo vyučujúcim
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?
Údaje z pasu, nominácia z univerzity, zdravotné poistenie, Learning Agreement
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?
6 mesiacov bohate stačilo.
Bylo potřeba vízum?
Nie
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: délka čekání na vízum: výše poplatku za udělení víza:
0

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning Agreement)? Pokud ne, v čem byl problém?
Áno, mal.
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?
V rámci toho, že sa jedná o PhD stupeň, primárne som pracoval na výskume na dizertačnú prácu.
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?
Áno, odregistroval som predmety na ktoré som nemal čas.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?
Kurzy sú otvárané pre zahraničných študentov. Na začiatku semestra je prezentácia kurzu, študent má potom 30 dní na rozhodnutie sa, či si ho zapíše, alebo nie.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?
Nie
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány.
Áno
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:
Prednášky, ktoré som dobrovoľne zo záujmu navštevoval sú klasickou prednáškovou formou – vyučujúci prednáša tému, na konci je priestor na otázky a diskusiu.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:

<p>Porovnateľná. Na kurzy ktoré som navštevoval chodilo minimum študentov, preto bola atmosféra vždy veľmi uvoľnená a príjemná s častými dialógmi a konverzáciami.</p>
<p>Jak jste získával/a studijní materiál?</p> <p>Posielal prednášajúci.</p>
<p>Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?</p> <p>Kaukazská mytológie a Gruzínsky folklór – veľmi zaujímavé a prínosné pre niekoho kto ma záujem o tému.</p>
<p>Jaká je vybavenost školní knihovny?</p> <p>Väčšinu literatúry som mal z múzea, z knižnice podstatne menšiu časť, ale hodnotiť sa dá ako dostačujúca.</p>
<p>Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku:</p> <p>Mal som vlastný notebook, v škole by mali byť učebne s počítačmi, ale nikdy som ich nevyužil. Internet som mal doma a v telefóne, tak ani neviem, či na škole je wifi.</p>
<p>Možnosti tisku a kopírování:</p> <p>Za pár tetri všade okolo školy.</p>
<p>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké?</p> <p>Veľmi sa snažia aby sa študenti cítili dobre. Akcií je kvantum na výber – od zoznamovacieho týždňa, spoločných výletov, kurzov varenia domácich jedál, návštevy barov, spoznávanie mesta. Gruzínci sú veľmi priateľskí a je s nimi zábava. Kto pozná mentalitu tohto regiónu, prípadne Balkán, tak vie o čom hovorím. Komu to nevyhovuje, tak tomu to nebude vyhovovať ani tu.</p>
<p>Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy:</p> <p>3 – príliš som s nimi nebol v kontakte, jedine jedna študentka mi pomáhala s prekladmi z gruzínčiny. Tých, ktorých som ale spoznal boli veľmi príjemní.</p>

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování:
Súkromný byt.
Cena měsíčně:
(Cena v EUR měsíčně) – cca 200 EUR
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést?
V zimnom semestri môže ubytovanie zabezpečiť univerzita, prípadne vyplatiť štipendium a nájde si ho študent sám. V letnom semestri vraj študentov primárne umiestňujú na internáty, ktoré som ale nevidel.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování?
Individuálne – ubytovanie je stále dostatok, záleží čo kto preferuje. Za približne 600 lari na mesiac sa dá nájsť apartmán takmer vždy. V akom bude ale stava, to je vo hviezdach...tam sa radšej hodí osobná prehliadka.
Jaké jsou možnosti stravování?
V školskej jedálni sa dajú kúpiť veľmi lacné jedlá. Všade naokolo sú k tomu ešte aj reštaurácie a stánky s slaným/sladkým pečivom. Gruzínsko má skvelú kuchyňu, ľudia sem často chodia aj na gastroturizmus.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR
V supermarketoch približne rovnaká, prípadne nižšie.
Způsob dopravy do místa pobytu: Orientační cena: Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:
50 tetri stojí každá jazda hocičím v rámci verejnej dopravy v rámci mesta. Taxíky sú tiež smiešne lacné (v prepočte maximálne 1,5 eura za cestu hocikde v rámci Tbilisi). Na metro treba kartu s dobíjateľným kreditom, inak sa na neho nedostanete (stojí 2 lari a potom v automatoch dobíjate podľa potreby). Maršutky (malé autobusy dobrodružnej kvality) križom krážom po Gruzínsku stoja tiež veľmi sympatický peniaz. Vlak a taxíky mimo mesto sú trochu drahšie, ale nikoho to nezruinuje.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)
Autobusy, maršutky – všetko 50 tetri za cestu. Tbilisi není veľké, dá sa chodiť pohodlne aj peši keď človek není lenivý.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu?
Žiadne.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?)
Základné v Generali tuším. Okolo 15 EUR na rok a celá svet to stojí. Ak je niekto náchylný k úrazom a smrti, tak si samozrejme môže zaplatiť niečo luxusnejšie, ale to som ani nezisťoval.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?
Nie, citrónový čaj s medom a zázvorom vyriešil všetko.
Pracoval/a jste během studia?
V Gruzínsku nie.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU?
Tipujem, že je tu možné učiť angličtinu, lebo to je možné všade, ale neviem podrobne.
Typy na využití volného času:
Precestovať Gruzínsko, je tu všetko čo človek môže chcieť, od kultúry, cez prírodu a pamiatky, až po hory a more. Opakujem ale, je to Kaukaz, nečakajte európsku sterilnosť a uhladenú poriadkumilovnú nudu. Tbilisi je chaos, hluk, kvantum áut, ktoré nonstop trúbia, kričiaci ľudia ale zároveň neskutočná zábava a temperament. Plus oprášte ruštinu, angličtina vás ďaleko nedoviedie.

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	10000Kč na mesiac keď sa nemýlim, vyplatené v jednej splátke. Dodatočné jednorazové štipendia.
Počet podpořených měsíců:	6
Celkový počet měsíců:	6
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	
Vlastné zdroje, štipendium na podporu ubytovania z TSU vo výške 400 lari.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku b/ výše školného c/ výše ostatních poplatků (jakých)
Žiadne.
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: a/ z toho ubytování b/ z toho stravování c/ cestování a volný čas
Rôzne – ubytovanie 200 EUR, stravovanie 100-200 EUR, cestovanie – takisto okolo 100-200EUR.

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)?
20
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?
Snád' 20 – ešte čakám na sumarizačný list od môjho školiteľa z TSU.

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?
Áno
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?
Důfam, že žiadne.

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný):
1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný):
2
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný)
1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu:
Nie, nič čo by nešlo vyriešiť.
Co doporučujete vzít si s sebou:
Pas, peniaze/kreditku a fotoaparát. Všetko ostatné sa dá kúpiť tu.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:
Akí sú tu ľudia príjemní – môže byť aj tým, že im nerozumiem ani slovo, ale ide z nich veľmi pozitívny pocit. Ako som už spomenul, kto má rád Balkánsku pohostinnosť, bude mať rád aj Kaukazskú pohostinnosť.
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:
Negatívne? Nič – ešte aj ich sem tam laxný prístup je sympatický.
Další komentář:
Rozhodne odporúčam návštevu tohto regiónu.
Odkaz na fotogalerii, blog apod.